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Pompes types ET_ - EK_ - EM_ 
 

Manuel d’instruction 
 
1. Description 
 
 1.1. Généralités 
 
Les  ET_ - EK_ - EM_ sont des pompes électromagnétiques à piston oscillant.  
Les pompes et moteurs sont intégrés sans joint d’arbre dans un système 
parfaitement étanche. 
Auto-amorçantes jusqu’à une différence de hauteur de 1 à 3 mètres selon le 
type, elles se limitent automatiquement en pression. 
 
 
 1.2.  Mode de fonctionnement 

Le champ magnétique 
généré par le courant 
traversant la bobine amène 
le piston en appui sur le 
ressort de pression. Le 
redressement du courant 
alternatif par une diode 
génère des impulsions qui 
poussent le piston contre le 
ressort de pression 50 fois 
par seconde. Cette 
impulsion, en réduisant le 
volume de la chambre 

d’aspiration, ouvre la soupape située dans le piston et fait refluer le liquide 
du côté pression. Lorsque l’impulsion meurt le ressort repousse le piston 
vers le côté refoulement. La surpression referme la soupape du piston et 
pousse le liquide au travers de la soupape située dans l’embout de 
refoulement puis dans le conduit de pression. Le retour du piston crée une 
basse pression qui ouvre la soupape située dans l’embout d’aspiration. Le 
liquide est aspiré dans la pompe et le cycle recommence à une fréquence de 
50 Hz.  
 
Le diamètre du piston et la longueur de son déplacement déterminent le 
débit de la pompe.  
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La pression se limite d’elle-même, à son maximum le flot s’interrompt et la 
pompe continue de fonctionner sans dommage. 
La pompe peut être pilotée par une régulation de fréquence ou un 
générateur d’impulsions. 
Les éléments rectifiés, piston et chemise, garantissent une usure minimale 
et une très longue durée de vie de la pompe.  
Une grande combinaison de matériaux permet le pompage d’une large 
gamme de liquides à des températures variables. 

1.3. Marquages 

1.3.1. Etiquette individuelle de pompes 

Test bench

administrateur
Crayon 

administrateur
Ligne
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 Numéro de fabrication  
ex) No.: 19030000001 

         19  : Année de fabrication - (2019)        
                    03  : Mois de fabrication- (March) 

0000001 : Numéro individual - (0000001 ème pompe testée sur 
le banc de contrôle automatique)  

  
    : Label de conformité (CE= normes européennes) 
  100% ED   : Facteur d'utilisation  
 Class _  : Classe d'isolation 

 
 
 1.4 Performances 
 
Voir le prospectus général ou les fiches techniques sur notre site : 
www.gotec.ch  
 
 

2. Emploi 
 
 2.1. Montage 
 
Pour éviter de tordre, forcer ou tendre exagérément le câblage électrique il 
est recommandé de fixer la tuyauterie hydraulique d’abord. 
 
Afin d'éviter un éventuel blocage de la pompe par des éléments solides se 
trouvant dans le liquide pompé il est préférable de monter un filtre avant la 
pompe. 
 
Eviter toutes contraintes mécaniques sur les embouts lors du montage. 
 
 
  2.1.1. Hydraulique 
 
Il peut être plus simple de connecter la tuyauterie avant de fixer la pompe. 
 
Les embouts crénelés demandent que l’on force un tube en plastique souple 
(PVC ...) sur l’embout. Le tube plastique doit être glissé jusqu’à ce qu’il 
recouvre toutes les dents de l’embout. Ce montage sera garanti par le 
serrage d’une bride autour du tuyau pour éviter le glissement de ce dernier. 
 



 
Route de Mangold 11, CH-1958 St-Léonard 

Tel. +41 27 205 72 05 www.gotec.ch 
 
 

4 

Les embouts avec filetage extérieur ou intérieur exigent un vissage complet 
du raccord sur l’embout. Il faut assurer l’étanchéité entre l’embout de la 
pompe et le raccord du tuyau soit par un O-Ring soit par une bande de 
Téflon. 
  
Le tube ne devra pas être coudé trop fortement pour éviter d'obturer le 
passage du liquide, surtout du côté aspiration. 
La qualité des tubes se choisit en fonction de la pression d’utilisation de la 
pompe. 

2.1.2. Fixation 
 
Type ET: Quatre trous traversent les rivets des éléments feuilletés dans leurs 
coins.  Ils autorisent le passage de vis M3 permettant la fixation de la pompe 
sur n’importe quel support. Il est recommandé d’insérer un amortisseur entre 
la pompe et le support pour absorber les vibrations. 
 
Type EK: Les embouts permettent un montage sur étriers. Il est recommandé 
d’insérer un amortisseur entre les embouts de la pompe et le support pour 
absorber les vibrations.  
 
Type EM: Du fait de sa légèreté, le type EM peut être simplement suspendu à 
son tuyau. Les embouts autorisent aussi un montage sur étriers. Il est 
recommandé d’insérer un amortisseur entre les embouts de la pompe et le 
support pour absorber les vibrations.  
 
Il est important de laisser un espace libre autour de la pompe pour qu’elle 
puisse bouger sans choc ni frottement. 
 

 
2.1.3. Electrique 

 
Le montage électrique se fait selon le schéma ci-dessous: 
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L1
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La connexion électrique de la pompe est réalisée avec des cosses femelles 
(DIN 46247) de 6.3 mm de largeur. Une diode n° 1N 4007 ou à 
caractéristiques similaires : 
 
 - courant nominal  : 1 A 
 - courant de choc : 30A (8ms)

- URN   : 1000 V 
 - tension de pic : 1200 V 
 - UF à IF  : 1.2 V

est intégrée sur un conducteur pour des tensions d'alimentation de 230V ou 
110V. Si la tension d'alimentation est de 24V ou 12V il faut utiliser une diode 
dont le courant nominal est supérieur ou égal à 6A.  
 
 
Un fusible de 0.5 A maximum (pour 230 V) est additionné sur la même ligne. 
 
Lors du déclenchement de la pompe, celle-ci peut générer une tension 
induite de plusieurs centaines de volts. De ce fait, il est fortement 
recommandé de placer une VDR (varistor ou varistance à oxyde métallique) 
pour atténuer cette tension. Ceci est valable pour tous les types de pompes. 

 
Cet élément sera placé après la diode et le fusible, en parallèle à la pompe 
(voir schéma ci-dessus). Ce montage est nécessaire lors d'enclenchements / 
déclenchement fréquents de la pompe par commutateur ou relais. Ainsi la 
VDR évitera le collage des contacts des éléments de commutation et 
protégera la bobine électrique de la pompe contre un éventuel claquage. 
 
Caractéristiques du varistor: 
- Ueff      : 275VDC 
- Temps de réponse   : env < 25 ns 
- Charge permanente admissible :  1W 
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Les pompes ET_ et les pompes EK_ n’ont pas besoin de la mise à terre car 
les bobines ont une double isolation (Classe 2) 
 
Les pompes de la série EM_ doivent être mises à terre. Le câble ou la cosse 
terre est présente sur chaque bobine. 
 
ATTENTION: ne pas endommager la bobine électrique lors du perçage du 
trou.  
 
Après le raccordement électrique, il ne doit plus être possible d'entrer en 
contact avec les pièces sous tension. Il faut protéger les connections 
électriques avec un capuchon plastique ou une gaine thermorétractable. 
 
Lors du montage, il convient de veiller à ce que les cosses ne puissent entrer 
en contact avec le liquide en cas de tuyau défectueux. 
 
Les pompes montées dans des installations fixes doivent pouvoir être 
coupées du réseau au moyen d'un interrupteur agissant sur tous les 
conducteurs, avec au moins 3 mm d'ouverture de contacts. 
 
 
 
 2.2. Utilisation de la pompe 
 
Il est fortement recommandé de ne pas laisser fonctionner la pompe à sec 
plus que quelques minutes. 
 
L’enclenchement du courant met immédiatement la pompe en fonction. Un 
assez fort son de martelage métallique se fait entendre jusqu’à l’arrivée du 
liquide dans la pompe. 
  
Après un temps variable l’échauffement de la bobine fera décroître 
légèrement les performances en débit de la pompe. Une partie de l’énergie 
électrique est transformée en chaleur plutôt qu’en force mécanique. La 
pression n’est presque pas influencée par ce phénomène. 
 
Quand la pression atteint son maximum la pompe est presque stoppée, le 
piston continue à se mouvoir très légèrement mais le débit est presque nul. 
Le liquide reflue dans le jeu laissé entre le piston et la chemise. La pompe 
s’échauffe mais supporte cette condition sans dommage. 
 
La pompe amorcée peut être enclenchée avec n’importe quelle contre 
pression pour autant que celle-ci soit plus petite ou égale à la pression 
maximale de la pompe. 
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2.3. Maintenance 
 
Les pompes ET_ - EK_ - EM_ sont exemptes de maintenance. Elles ne 
doivent par conséquent pas être démontées par le client.  
La garantie est liée à la stricte observation de cette règle. 
3. Sécurité 
 
 Le respect des instructions de montage (2.1.1. Hydrauliques, 2.1.2. 
Fixation, 2.1.3. Electrique) apporte une sécurité totale à l’utilisateur.  
 
 Le test diélectrique est appliqué sur chaque pompe produite :  
Vous ne devez pas appliquer un autre test diélectrique sur la pompe lors du 
montage sur votre appareil. Ceci risque d’endommager la pompe. 

 
3.1. Précautions générales 

 
  Les ET_ - EK_ - EM_ sont des appareils destinés à pomper du liquide. Tout 
autre emploi est prohibé. 
 
  Les pompes génèrent de la chaleur (45-60°C) qui peut occasionner une 
légère brûlure. Il est recommandé de monter la pompe de façon à éviter tous 
contacts accidentels.    
 
  Les pompes ne doivent pas être frappées (les embouts en plastique 
peuvent être abîmés en cas de choc). 
 
  La bobine électrique, pièce en plastique noire insérée dans le bloc 
métallique, atteint une température moyenne de 45 à 60°C sous utilisation 
normale. Il faut prévoir un espace libre autour de la pompe pour évacuer 
cette chaleur.  
 
  La pompe pèse entre 95 et 730 grammes suivant le type et doit être 
manipulée avec attention pour éviter toutes blessures. 
 
  La pompe oscille à 50 ou 60 Hz. Il est impératif d’éviter tout contact avec 
d’autres éléments.  
 
   Les deux connexions électriques doivent être protégées pour éviter tout 
risque d’accident. Il est recommandé de protéger ces connexions avec un 
capuchon plastique ou une gaine thermorétractable. 
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3.2. Fonctionnement à sec 
 
Un long fonctionnement à sec conduit: 
    
 à la fusion de parties interne de la pompe. 
 
 Au blocage des organes internes de la pompe par serrage à n’importe 
quel moment au cours du processus. 
 
 à l’arrêt du mouvement du piston.  
 
 à la surchauffe de la bobine. 
 
 à la fusion du fil de cuivre de la bobine qui coupe le passage du courant.    
   
 à la destruction du fusible par court circuit. 
 
 
          
         
 


